
Allegato 5 della Normativa Specifica SQ02 
Calcolo Classe di Interpello 

 
 

                                                                                                                                                     
 
La classe di interpello è così calcolata: 
 
Ci= (1+Fc) x [(ΣFs/3)] 
 
Dove:  
 
Ci: Classe di Interpello calcolata. 
 
Fs: Fatturato Specifico per la fornitura di materiale rotabile ferroviario relativo all’ultimo triennio, 
attestato da specifico referral di ente terzo certificatore (di seguito referral). Si precisa che, quota parte di 
tale fatturato specifico, deve essere obbligatoriamente riferibile alla Specializzazione di fornitura indicata 
nell’istanza di qualificazione (ad es. se nella istanza di qualificazione si è richiesta la qualificazione per la 
Specializzazione di fornitura A, quota parte del fatturato specifico dovrà essere riferibile alla fornitura di 
materiale rotabile a composizione bloccata a velocità di esercizio commerciale ≥250 km/h). Il fatturato 
specifico riferibile alla Specializzazione di fornitura più complessa indicata nell’istanza di 
qualificazione contribuirà per la sua totalità ai fini della determinazione del parametro Fs. I 
restanti fatturati specifici riferibili alla fornitura di materiale rotabile per le classi di 
specializzazioni meno complesse contribuiranno congiuntamente per il 60% del loro valore. 
Pertanto, il parametro Fs sarà pari a:   
 

Fs= fssi + (fsrs x 0,60) 
 
Dove: 
 
fssi= è pari al fatturato specifico per anno indicato nel referral inerente alla Specializzazione di fornitura 
più complessa indicata nella istanza di qualificazione;   
 
fsrs= è pari al fatturato specifico per anno indicato cumulativamente nel referral e inerente alle restanti 
Specializzazioni di fornitura di minore complessità;   
 
ΣFs/3: Fatturato Specifico pesato medio annuo, inteso come media dei fatturati specifici pesati per la 
fornitura di materiale rotabile ferroviario relativo all’ultimo triennio (nel caso di operatori economici che 
abbiano iniziato l’attività da meno di tre anni, la media verrà calcolata sugli anni di attività).  
 
Fc: Fattore correttivo calcolato dalla seguente formula:  

Fc= fcgr 
 
Dove: 
 

A) fcgr= fattore correttivo basato sul valore percentuale del tasso annuo di crescita composto 
(CAGR) del fatturato specifico per la fornitura di materiale rotabile ferroviario effettuato 
dall’operatore economico qualificando nel triennio concluso antecedentemente alla data di istanza 
di qualifica. Nel caso di operatori economici che siano in possesso di un fatturato specifico per la 
fornitura di materiale rotabile ferroviario solo per il biennio concluso antecedentemente alla data 
di istanza di qualifica, fcgr verrà calcolato sulla base dell’ultimo biennio.  
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dove 𝑉(𝑡0) è il valore del fatturato specifico iniziale (al primo anno del periodo di riferimento), 𝑉(𝑡𝑛) è 

il valore del fatturato specifico finale (all’ultimo anno del periodo di riferimento), e 𝑡𝑛 − 𝑡0 è pari a 2 nel 
caso di calcolo sul triennio e pari a 1 nel caso di calcolo sul biennio. 
 
 
Il valore fcgr viene calcolato come segue:  
           

Valore fcgr Valore % CAGR 

 0% ≤ 0% 

 5% ≤ 10% 

 10%                          ≤ 15% 

 15%                          > 15% 

 
Nel caso di operatori economici che non posseggano un fatturato specifico per la fornitura di materiale 
rotabile ferroviario per almeno il biennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica, l’fcgr 
verrà assegnato con valore pari a 0%. 
 
 

Il valore della classe di interpello calcolato come sopra descritto, approssimata alle unità di euro, 
consentirà l’attribuzione di una delle seguenti classi d’interpello (es. classe di interpello calcolata € 

252.000.000 → classe di interpello attribuita Classe 24):  
 

 
 

 


